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Предмет навчання 
 

Навчальна дисципліна “Цивільний захист” є теоретичною та 

практичною основою сукупності компетентностей, що 

формують профіль майбутнього педагога та начальника 

цивільного захисту відповідного структурного підрозділу 

закладу освіти. 

Міждисциплінарні зв’язки існують з такими дисциплінами на 

яких базується вивчення даної дисципліни: «Безпека 

життєдіяльності», «Психологія», «Охорона праці». На зміст 

даної дисципліни спираються: «Виробнича практика» та ряд 

дисциплін вільного вибору студента. 

Мета  Мета вивчення дисципліни є формування у студентів 

системних компетентностей та знань, необхідних для 

вирішення питань цивільного захисту у освітній сфері та 

повсякденній діяльності, здатності впроваджувати досягнення 

науково-технічного прогресу та інноваційні проекти, що 

спрямовані на попередження та відвернення надзвичайних 

ситуацій на об’єктах суб’єкта господарювання, ліквідацію їх 

наслідків та оперативне надання допомоги потерпілим. 

Компетентності ІК. Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми у сфері 

правоохоронної діяльності та/або у процесі навчання, що 

передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій 

та характеризується невизначеністю умов і вимог. 

Загальні компетентності (ЗК) охоплюють: 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК4. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.  

ЗК5. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 
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ЗК7. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.  

ЗК8. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

Спеціальні (фахові предметні) (СК): 

СК5. Здатність давати кваліфіковані юридичні висновки й 

консультації в конкретних сферах юридичної діяльності. 

СК9. Здатність обирати оптимальні методи й засоби 

забезпечення публічної безпеки і порядку. 

СК15. Здатність вживати заходів з метою запобігання, 

виявлення та припинення адміністративних і кримінальних 

правопорушень, заходів, спрямованих на усунення загроз 

приватним та публічним інтересам людини й держави. 

Програмні результати  
 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студенти 

зможуть:  

знати: 

- організаційну структуру та завдання цивільного захисту 

України;  

- характеристику осередків ураження та зараження, які 

виникають у надзвичайних умовах мирного та воєнного часу;  

- способи і засоби захисту населення і територій від 

уражаючих факторів аварій, катастроф, стихійних лих, 

пожеж і сучасної зброї, в т.ч.  зброї масового ураження;  

- порядок дій формувань цивільного захисту і персоналу 

об’єкта господарювання в умовах надзвичайних ситуацій;  

- методику прогнозування можливої радіаційної, хімічної, 

біологічної, інженерної та пожежної обстановки, яка може 

виникнути внаслідок НС; основи стійкості роботи об’єктів 

господарювання в надзвичайних ситуаціях;  

- основи організації проведення рятувальних та інших 

невідкладних робіт в осередках зараження і ураження. 

вміти: 

- визначати коло своїх обов’язків з цивільного захисту 

відповідно до посади та професійної діяльності;  

- прогнозувати можливість виникнення та масштаби 

надзвичайних ситуацій на об’єкті господарювання;  

- оцінювати радіаційну, хімічну, біологічну обстановку та 

обстановку, яка може виникнути внаслідок надзвичайних 

ситуацій природного, техногенного та воєнного характеру;  

- оцінювати стійкість елементів об’єктів 

господарювання щодо дії вражаючих факторів надзвичайних 

ситуацій і визначати необхідні заходи щодо її підвищення;  

- здійснювати заходи щодо захисту персоналу об’єкта 

господарювання від наслідків аварій, катастроф, стихійних лих 

та у разі застосування сучасної зброї, надавати та 

організовувати надання допомоги постраждалим внаслідок 

надзвичайної ситуації;  

- забезпечувати навчання підлеглих працівників об’єкта 

господарювання з питань цивільного захисту, забезпечувати 

підготовку особового складу відповідних формувань;  

- забезпечувати проведення рятувальних та інших 

невідкладних робіт на об’єктах господарювання;  

- організовувати взаємодію з відповідними державними 

органами влади для забезпечення належного захисту. 

Зміст дисципліни 

 

Змістовий модуль І. Загальна підготовка 

Тема 1.  Роль і завдання цивільного захисту на сучасному етапі 

розвитку суспільства. Система цивільного захисту України 

Тема 2. Моніторинг небезпек, що можуть спричинити НС. 



Тема 3. Методи розрахунку зон ураження від техногенних 

вибухів і пожеж та противибуховий і протипожежний захист 

ОГ. 

Тема 4. Прогнозування обстановки та планування заходів 

захисту в зонах радіоактивного, хімічного і біологічного 

зараження 

Тема 5. Оцінка інженерної обстановки та соціально-

економічних наслідків НС. 

Змістовий модуль ІІ. Профільна підготовка 

Тема 6. Планування з питань цивільного захисту 

Тема 7. Забезпечення заходів і дій в межах єдиної системи 

цивільного захисту. 

Тема 8. Спеціальна функція у сфері цивільного захисту 

Критерії оцінювання роботи 

студентів 

Оцінювання якості знань студентів, в умовах організації 

освітнього процесу за здійснюється шляхом поточного (усне 

опитування, тестування, захист результатів розрахунково-

графічної роботи, схем евакуації), модульного, підсумкового 

(семестрового) контролю за 100-бальною шкалою оцінювання, 

за шкалою EСTS та національною шкалою оцінювання. Форма 

контролю – залік. 

З кожної теми студенти мають право відповісти усно офлайн 

або в Гугл класі та виконати тест в Мудл університету (тест 

має дві спроби, враховується краща). За бажанням студента, 

тест можна виконати і в паперовому варіанти в університеті. 

Студенти мають можливість отримати додаткові бали для 

підвищення рейтингу за рахунок неформальної освіти з тем 

курсу на онлайн або офлайн ресурсах (теми курсів 

узгоджуються з викладачем) та участі у наукових заходах. 

За можливості, студентам пропонується навчальна екскурсія в 

пожежну частину. 

Загальна оцінка нараховується як сума балів за усні відповіді, 

тести, контрольну роботу та додаткові бали. Скласти тести та 

контрольну роботу можна до дати заліку, яку визначає 

деканат. 

Перескладання відповідно до графіку, визначеному деканатом.  

Політика курсу Специфічною особливістю курсу є його повна спрямованість на 

щоденне використання одержаних компетентностей у 

професійній діяльності та особистому житті. Головна увага 

оцінювання приділяється рівням умінь та навичок студентів. 

Тому для проведення контролю знань на семінарських заняттях 

створюються теоретичні та практичні події, під час яких 

перевіряються вміння студентів застосовувати свої знання у 

стандартних і нестандартних ситуаціях. 

Поточний контроль реалізується у формі опитування, виступів 

на семінарських заняттях, експрес-контролю, контролю 

засвоєння навчального матеріалу, запланованого на самостійне 

опрацювання студентом тощо.  

Студент, який не з’являвся на заняття, а отже, не мав поточних 

оцінок, має право повторно пройти поточний контроль під час 

консультацій або в системі Мудл Університету. 

Модульний контроль проводиться на останньому занятті. 

Тривалість виконання модульних контрольних завдань не 

перевищує двох академічних годин. 

До модульних контрольних робіт допускаються всі студенти 

незалежно від результатів поточного контролю. 

За виконання завдань модульного контролю студент отримує 



кількість балів, які враховують в процесі розрахунків залікової 

оцінки: максимальна кількість балів – 25. У процесі виконання 

контрольних завдань студент може користуватися лише тими 

допоміжними матеріалами, які визначені викладачем. 

Студент може отримати додаткові бали, пройшовши курс 

неформальної освіти на онлайн платформах, і надавши 

відповідний сертифікат. 

Підсумкова кількість балів визначається викладача як: 

- сума балів за усіма поточними формами контролю, 

передбаченими робочою навчальною програмою дисципліни, 

модульної контрольної роботи та контролю самостійної роботи. 

Інформаційне 

забезпечення 

https://classroom.google.com/w/NDU2MTAxODUzMTkz/t/all 

http://moodle.kspu.kr.ua/course/view.php?id=1116 

Матеріально- 

технічне забезпечення 

Аудиторія теоретичного навчання, проєктор, ноутбук, 

смартфон, презентаційні матеріали, дозиметр, ВПХР, 

газоаналізатор, засоби індивідуального захисту, план евакуації. 

Література для вивчення дисципліни: 

1. Ткачук А.І., Пуляк О.В.. Цивільний захист. Курс лекцій: 

Навчальний посібник для студентів вищих педагогічних 

навчальних закладів всіх спеціальностей за освітньо-

кваліфікаційним рівнем "магістр". Перевидання, доповнене та 

перероблене. Кропивницький: ПП "Центр оперативної поліграфії 

"Авангард". 2017. 144 с. 

2. Цивільний захист України. Навчальний посібник для 

студентів закладів вищої освіти всіх спеціальностей за освітнім 

рівнем «магістр»;/ А.І. Ткачук, О.В. Пуляк. Кропивницький: РВВ 

ЦДУ ім. В. Винниченка. 2023. 188 с. 

3. Посттравматичний стресовий розлад в умовах воєнних 

дій: методи лікування. 

URL:https://mon.gov.ua/ua/news/posttravmatichnij-stresovij-rozlad-

v-umovah-voyennih-dij-metodi-likuvannya 

Інформаційні ресурси 

4. Офіційний сайт Державної служби України з 

надзвичайних ситуацій – http://www.mns.gov.ua     

5. Офіційний сайт Українського науково-дослідного 

інституту цивільного захисту - http://undicz.dsns.gov.ua   
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